# 明天检察长们开门接待群众举报

## 举报职务犯罪,最高可获50万元奖励

本报讯 昨日上午,郑州市检察院召开新闻发布会,宣布从6月20日至24日,全国检察机关统一开展主题为"加强举报人保护,惩治群众身边腐败"的举报宣传周活动。22日,各级检察机关将组织开展检察长接待举报人活动,集中受理群众对各类职务犯罪的举报和控告等。23日,我市两级检察院将集中开展设点宣传活动,

郑州市检察院选定在中原区作为现场宣传点。

发布会提醒,可以通过12309 统一举报电话或12309 举报网站举报职务犯罪。根据规定,举报线索经查证属实,被举报人构成犯罪的,举报人一般可获得不超过20万元的奖励。举报人有重大贡献的,可以在20万元以上给予奖励,最高不超过50万

元。有特别重大贡献的,不受上述数额的限制。

据统计,去年以来,依据群众的举报线索,全市共立案查办涉嫌贪污贿赂犯罪案件279件涉案453人,涉嫌渎职侵权犯罪案件87件涉案162人,县处级以上领导干部要案42人。

郑州晚报记者 鲁燕 线索提供 吕佳



## 又到蜱虫活跃期

蜱虫多出现在宠物身上和草丛里 看看专家支招如何防蜱虫

本报讯 昨日,家住建设西路三官庙的一位老人被蜱虫咬伤,尽管老人经治疗已无大碍,但家人仍有些担心:蜱虫可携带多种病毒,会不会被感染?

郑州市疾控中心消毒与媒介生物控制所副所长袁中良提醒,6~9月为蜱虫活跃期,它们大都喜欢栖息在树林草丛及动物身上。 郑州晚报记者 谷长乐 文/图



老人肩部被怀疑是蜱虫咬伤



蜱(pí)虫 属于寄螨目、蜱总科,俗称狗鳖、草别子、牛虱等。成虫在躯体背面有壳质化较强的盾板,通称为硬蜱,无盾板者,通称为软蜱。全世界已发现800余种,中国记录的硬蜱科约100种 软蜱科10种

蝉是许多种脊椎动物体表的暂时性寄生虫, 是一些人兽共患病的传播媒介和贮存宿主。硬蝉

多生活在森林、灌木丛、开阔的牧场、草原、山地的泥土中等, 软蜱多栖息于家畜的圈舍、野生动物的洞穴、鸟巢及人房的缝隙中。蜱不吸血时, 干瘪如绿豆般大小, 也有极细如米粒的; 吸饱血液后, 如黄豆大小, 大的可达指甲盖大。

#### 老人身上水泡结痂 怀疑是蜱虫咬的

20日一大早,李大爷到菜场买完菜,来到三官庙社区卫生服务中心就诊。原来李大爷洗澡时发现左肩处有个小水泡结痂,不疼不痒的,开始并没有在意,结果一个多星期了,结痂越变越大。

经社区医生诊断,初步怀疑李大 爷是让蜱虫咬了,建议其尽快到医院 进行检查治疗。

郑州大学附属郑州中心医院皮 肤科副主任李自学介绍,所谓蜱虫感染,就是莱姆病。莱姆病是一种以蜱 为媒介的螺旋体感染性疾病,是由伯 氏疏螺旋体所致的自然疫源性疾病, 以神经系统损害为该病最主要的临 床表现。

如果确定是蜱虫咬伤,即便是伤情无大碍也需留院观察。因为,蜱虫主要通过叮咬传播疾病,而有些病原体在体内会有一定的潜伏期。

#### 每年6月至9月 是蜱虫活跃期

"每年都有被蜱虫咬伤的患者, 市区蜱虫很少,多出现在宠物身上和草坪里。"郑州市疾控中心袁中良介绍,河南地区蜱虫多出现在信阳及以南地区,郑州多出现在登封、新密等县区。市区过去基本没有,近些年疾控中心检测发现,市区也出现蜱虫,大多为动物带回。

蜱虫虽然危害不小,但市民不必 过于恐慌,目前郑州未出现有蜱虫携 带病毒感染人事件。袁中良说,一般 每年6月至9月是蜱虫活跃期,它们 大都喜欢栖息在树林草丛中。

专家建议,市民在外出时,提前在裸露的皮肤上涂抹驱避剂,如需进入草地或树林等环境时,需穿着浅颜色的长衣、长裤,扎紧裤腿或者把裤腿塞进袜子或鞋子里;在野外要定时查看身上有无蜱虫粘附,游玩之后洗澡时,仔细查看有无蜱虫粘附或叮咬情况。 线索提供 王先生(稿费50元)

#### 民航班车郑州大酒店站点 搬至郑州长途客运中心站

本报讯 为方便郑州火车站地区旅客乘坐民航班车,自6月20日12时起,民航班车郑州大酒店站点整体搬迁至郑州市长途客运中心站,广大旅客可在中心站售票大厅购票乘车,票价和发车时间不变。

票价仍为20元,郑州机场发车时间为8:40~21:00,郑州长途客运中心站发车时间为6:30~20:30,每半小时一班。

郑州晚报记者 张华 通讯员 荣勇 郭东亮

#### 清除铁路沿线隐患

彩钢瓦、危树都在整治范围



本报讯 暑期,不少孩子都会跟随家长去旅游,火车成了首选的出行工具。不过,铁路沿线存在很多安全隐患,比如铁路沿线的树枝、叠加的高压线等,还有人向铁轨投掷杂物。昨日,郑州市铁路局走进校园向学生宣传铁路安全知识。

昨日上午,在位于陇海西线附近的洛阳市西工区红山实验小学,铁路工作人员对在校学生开展了铁路安全知识小课堂。"同学们,有谁能告诉我,能不能向火车扔小石子啊?"孩子们争先恐后地回答:"不能扔!"

随后,记者跟随铁路工作人员对铁路沿线附近一处存在安全隐患的"上跨线"实施拆除。昨日一天,拆除了7处"上跨线"。

"上跨线"是横架于铁路上方的高压 电线等线路,在老化以及特殊情况下对过 往火车都造成巨大的安全隐患。

据悉,类似这样的"上跨线"、彩钢 瓦以及危树等安全隐患都在此次整治 范围内。

郑州晚报记者 谢源茹 文/图

都市健康

刊登热线:(总部)0371-56722588 (西区)13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

# 有鼻炎戏鼻舒堂

市内 5 家鼻炎专业体验店邀请急、慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎、鼻息肉、萎缩性鼻炎、干燥性鼻炎者就近预约。鼻舒冷敷凝胶用于缓解各种鼻部不适症状。

全市 5 家门店,天天免费体验,免费试用,有效才是硬道理。

★桐柏路店 0371-60929520★东三街店 0371-55360088★俭学街店 0371-56009079 ★城东路店 0371-56653323★工人路店 0371-55501277 (诚招代理)

## 少林正骨堂·邀请函

### 颈椎病、腰椎病、肩周炎、风湿骨病

少林大膏药源于北魏年间,经过少林武僧一千多年的炼历,适用于颈椎病、腰椎病、肩周炎、腰间盘突出、滑膜炎、风湿关节腿疼、肢体麻木、活动受限等不适。

### 少林大膏药 诚邀您到店免费试用 微点类

地址: 郑州市嵩山路与淮河路交叉口郑州电视台南 200米路西(市民可乘坐82路到嵩山路齐礼闫站下车 或者B11路、559路560路、84路、20路、126路、 138路、203路到嵩山路淮河路站下车)。

电话预约 免费体验 0371-60995512